

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

30 октября 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

В прениях по докладу выступили гг. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, А. В. Коваленко — первый секретарь Оренбургского обкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Г. С. Золотухин — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Г. И. Воронов — Председатель Совета Министров РСФСР, А. А. Кокарев — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Р. А. Бельских — управляющая отделением совхоза «Михайловский» Панинского района Воронежской области, Е. Е. Алексеевский — министр мелиорации и водного хозяйства СССР, Т. Я. Киселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, А. С. Дрыгин — первый секретарь Вологодского обкома КПСС.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ „СОЮЗ-3“ УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

30 октября 1968 года в 10 часов 25 минут московского времени космический корабль «Союз-3», пилотируемый летчиком-космонавтом товарищем Береговым Георгием Тимофеевичем, совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза.

Спуск с орбиты космического корабля «Союз-3», также, как и корабля «Союз-2», был управляемым с использованием аэродинамического качества.

Георгий Тимофеевич Береговой после приземления чувствует себя хорошо. На месте посадки его встретили друзья и корреспонденты.

Полет космического корабля «Союз-3» продолжался четверо суток. Программа научных и технических исследований, проводимых летчиком-космонавтом Георгием Тимофеевичем Береговым, успешно завершена.

(ТАСС).

Сердечные поздравления

В связи с успешным запуском в Советском Союзе беспилотного космического корабля «Союз-2» и корабля «Союз-3», пилотируемого космонавтом Береговым Георгием Тимофеевичем, и возвращением кораблей на Землю, Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравили товарища Бе-

регового Г. Т. с успешным осуществлением космического полета и выполнением возложенного на него почетного задания. ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравили также ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, всех, кто участвовал в создании кораблей «Союз-2» и «Союз-3» и в успешном осуществлении их полета.

(ТАСС).

Семья советского летчика-космонавта, Героя Советского Союза, полковника Г. Т. Берегового — дочь Люда, Георгий Тимофеевич, жена Лидия Матвеевна и сын Виктор.

Фото В. Чередицева.

Фотохроника ТАСС.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 217 (9543)

Пятница, 1 ноября 1968 г.

Цена 2 коп.

Навстречу Великому Октябрю

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА МЕСЯЦ

Еще на календаре был октябрь, а коллектив шахты «Польсаевская-1» рапортовал о завершении плана одиннадцати месяцев. С 28 октября горняки этой шахты стали работать в счет декабря.

Этот успех достигнут благодаря слаженной работе многих участков. Если раньше были заметны успехи только участков №№ 2 и 7, то сейчас хорошо работают и коллективы участков №№ 4, 5, 8. Бригада тов. Данилова с участка № 8, например, в октябре работала так, что затмила достижения самых передовых участков. За месяц производительность комбайна здесь доведена до 25000 тонн угля, а на сверхплановый счет записано более 8 тысяч тонн.

Большую лепту в общий успех шахты внес и коллектив 6-го проходческого участка. Только за прошедший месяц он прошел дополнительно к плану более 50 погонных метров. А с начала года сверхплановый счет приближается к 600 погонным метрам.

А. ШИШКИН.

СЛУШАЛИ ВНИМАТЕЛЬНО

Международные события интересуют всех. Лекции на эту тему охотно слушают трудящиеся. Так было и в тресте «Кузбассуглегеология», когда тов. Угрюминов рассказывал о событиях в Чехословакии.

Слушали его внимательно. И это не только из-за акту-

альности темы. Лектор очень доходчиво и просто рассказывал об интересующем нас вопросе, много приводил фактов. Поэтому-то и благодарили все присутствующие его после окончания лекции.

Н. НОВОСЕЛОВА,
каменщик треста
«Кузбассуглегеология».

С прежними темпами

неудобствам. Если раньше в течение этого года она только только выполняла план, то в октябре уже работала с прежними темпами. За месяц, по предварительным подсчетам, выдано 30.000 тонн угля, из них более 5 тысяч тонн дополнительно к плану. Это позволило бригаде месячный план закончить на 5 дней раньше и досрочно открыть ноябрьский счет. Собственно, на шахте имени 7 ноября этому никто не удивляется — в бригаду Д. Придаченко всегда верили.

А. ОГОНЬКОВ.

Высокая награда

За успешную работу в области народного образования в числе учителей Кемеровской области награждена почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР Осокина Анна Николаевна, завуч средней школы № 2.

Нш корреспондент побывал у Анны Николаевны.

«Считаю, что это заслуга всего коллектива. — сказала она, — а не только моя личная награда. Ведь успешный выпуск 10-х классов — итог плодотворной работы всех учителей — и начальных и старших классов. Качество знаний наших учащихся было отмечено на совещании заведующих горно. А награда обязывает работать еще лучше, чтобы учащиеся не только получали пятерки и четверки за ответы, но и воспитывались убежденными. В правоте наших идей».

Выдающиеся достижения советской космонавтики

Четырехдневный полет советского космического корабля «Союз-3», пилотируемого полковником Георгием Береговым, был в центре внимания мировой общественности. Сообщение о завершении выдающегося научного эксперимента в космосе с быстротой молнии облетело планету.

Вместе с советским народом, — заявил член президиума астрономического общества ГДР Карл-Гейнц Нойман, — мы радуемся успешному завершению полета космического корабля «Союз-3». Прделанная Георгием Береговым работа в космосе, сближение с беспилотным кораблем «Союз-2», отработка ручного управления, научные наблюдения и другое представляют исключительно

большую ценность для дальнейшего развития астронавтики, для исследования космоса.

Особое восхищение, отмечает в своем комментарии финское радио, вызывает точность приземления космонавта Г. Т. Берегового и безотказная работа всей системы управления советского космического корабля.

Научный обозреватель агентства Пресс Ассоциэйшн высказывает мнение, что полет корабля «Союз-3» был использован для отработки полета к Луне и создания космической лаборатории на околоземной орбите.

(ТАСС).

Экономическая реформа в действии

НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ — ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Сбыт продукции или выполнение плана реализации с осуществлением экономической реформы приобрел первостепенное значение в деятельности предприятия. Поэтому не случайно руководителям тех предприятий, которые перешли на новые условия планирования и экономического стимулирования, на первых порах, работать стало труднее. Приходится заблаговременно находить деловой контакт с заказчиком, учитывать все его замечания и поставлять в жесткие сроки то, что ему необходимо. Хорошо, если эти замечания касаются только улучшения качества, но не требуют ломки и изменений в технологическом процессе, например, при освоении новых видов продукции.

Значит, мы должны конкретно знать запрос покупателя минимум на год вперед. Это обязывает руководителя предприятия «видеть», как на ладони, свое производство, каким оно должно быть в будущей и последующей годы. И не иначе. Ведь от выполнения плана реализации готовой продукции зависит выполнение плана по прибыли, рентабельности и отчисления в фонды поощрения, развития производства и жилищного строительства.

Учитывая, что при новой системе работы в выполнении плана по реализации включается только та продукция, которая отгружена и за которую получены деньги, мы изменили организацию труда и отчетности, произвели специализацию бригад. Каждая из них стала выпускать на фабрике определенный вид обуви.

Бригадам доведено задание по сдаче продукции на каждый день, пятидневку. В это время они держат отчет. Сейчас нас не стали интересовать заделы бригад, а только та продукция, которая сдана на склад. Кроме того, если бригада за одну пятидневку не выпол-

нит план сдачи продукции, а в три другие перекроет его и даже перекроет месячный план, то она лишается 5 процентов премии. Зато другая, которая ритмично сдает продукцию по плану, если даже сделает продукции меньше, чем первая, то все равно получает 5 процентов премии дополнительно к основной.

Повторяю, такие жесткие требования были вызваны необходимостью своевременного сбыта готовой продукции. Они-то и стали дисциплинировать людей и создали четкость, ритмичность в работе коллектива. И фабрика не позднее 25 числа каждого месяца смогла отгрузить по адресам, согласно договорам, определенное количество обуви. Почему не позднее? Да потому, что оставшееся до конца месяца время требуется на «пробег» документов. А в те торгующие организации, которые расположены дальше и требуют для оформления платежной документации больше времени, мы стали отгружать продукцию раньше.

Такие же требования были предъявлены и к качеству выпускаемой продукции, разумеется, при создании определенных условий. Все четыре бригады фабрики за сравнительно небольшой срок научились не только работать ритмично, но и сдавать первосортную продукцию с первого предъявления. Я уже не говорю о выполнении плана реализации — это стало законом для всех. Он ежемесячно, ежеквартально первыполняется. За три квартала этого года мы смогли реализовать на 87 тысяч рублей продукции больше, чем намечалось планом. Перевыполнен план, и по прибылям на 41 тыс. рублей. В его основе снижение себестоимости продукции, всех затрат на производство. Закройный цех — первоисточник хороших экономических показателей. За счет разумного использова-

ния он сэкономил около 700 кв. м. материалов.

За счет перевыполнения плана по отраслям значительно возросли все фонды. Из фонда поощрения фабрика смогла выплатить около 7 тысяч рублей премий. Это значит, что заработок каждого рабочего по сравнению с прошлым годом возрос на 15 процентов.

Я не случайно, назвал эти цифры, потому что знаю и вижу в них воплощение труда всего коллектива, в котором трудно стало выделить лучших. Каждый работник сейчас думает над тем, чтобы постоянно перевыполнять план реализации продукции.

А мы, руководители фабрики, думаем над тем, как жить и хозяйствовать в будущем году. Я уже говорил, что при новой системе работы без этого нельзя. Еще в конце первого полугодия мы составили проект плана на 1969 год, заявки на сырье, оборудование и инструмент. А образцы изделий, соответствующие требованиям сегодняшнего дня, отправили сначала на художественный совет в город Новосибирск, а затем в Москву на межреспубликанскую оптовую ярмарку «Рособувторга». Художественный совет в городе Новосибирске одну модель обуви отклонил, шесть — предложил переделать, у трех — изменить фасон. У нас было время для устранения замечаний, а значит, и удовлетворения спроса покупателей. Над этим вопросом много поработал модельер Г. Т. Ушаков. И на художественном совете при Всесоюзном институте ассортимента легкой промышленности две наши модели обуви были признаны на уровне лучших отечественных образцов с оценкой «отлично», остальные с оценкой «хорошо». На ярмарке наши представители не только заключили торговые договоры на поставку нужного материала, сбыт обуви, но и ознакомились с достижениями обувных фабрик Союза. Так была завершена подготовка к реализации нашей продукции на 1969 год. Так мы ясно и отчетливо видим завтрашний день.

Н. НЕГОДАЕВ,
директор обувной фабрики № 17.



В литейном цехе завода «Красный Октябрь» успешно выполняет свои трудовые обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина формовщица Елена Кузнецова. Она уже довела норму выработки до 170 процентов.

На снимке: формовщица Е. Кузнецова.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

К 50-летию ленинского декрета о социальном обеспечении трудящихся

ГАРАНТИРУЕТ Советское государство

Полвека назад, 31 октября 1918 года В. И. Ленин подписал «Положение о социальном обеспечении трудящихся». Так впервые в истории человечества была создана система гарантированного материального обеспечения людей труда в старости, при временной нетрудоспособности, инвалидности и т. д. Позднее эти ленинские принципы социального обеспечения трудящихся специальной статьёй были закреплены в Конституции СССР.

Уровень пенсионного обеспечения у нас растет вместе с ростом экономической мощи Советского государства. Ныне государственным пенсионным обеспечением по старости, инвалидности, при потере кормильца пользуются все трудящиеся, рабочие, колхозники, служащие.

Сейчас в стране насчитывается 35 миллионов пенсионеров. Это, не считая 3,6 миллиона многодетных матерей, получающих пособия, и нескольких сотен тысяч инвалидов и престарелых, живущих на полном государственном обеспечении в специальных домах-интернатах.

С 1 января 1965 года установлена единая гарантированная государственная система пенсионного обеспечения крестьян-колхозников. С начала же нынешнего года на основе решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1967 года) колхозники по условиям получения пенсий приравнены к рабочим и служащим: На основе этого Закона в деревне получают пенсии 9 миллионов колхозников. Сейчас средний размер пенсии по старости составляет 60 процентов от заработной платы, которую получал раньше пенсионер. У низкооплачиваемых пенсия составляет 100 процентов их прежнего заработка.

Нынешним пятилетним планом минимальные размеры пенсий по старости рабочим, служащим и колхозникам намечено повысить примерно еще на одну треть.

Советские люди могут по праву гордиться своей системой социального обеспечения. О такой системе труженики самых богатых капиталистических стран не могут даже мечтать.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

О человеке судят по его делам. Но никто не расскажет о враче так, как больные, которых он лечит. Прежде чем познакомиться с Марией Ивановной Дреминой, врачом неврологического отделения первой горбольницы, я еще раз перечитала письма, полученные редакцией. Это письма благодарности. Писали бывшие больные и те, кто сейчас находится под ее наблюдением. Я решила встретиться с некоторыми.

«А в молодости она, наверное, была еще красивее» — шепотом сказал один из больных, увидев появившуюся Марию Ивановну. Она энергичной походкой вошла в палату, присела на краешек стула у постели пожилого мужчины. «Ну, как вы себя чувствуете?» — спросила его, и на лице больного появилась улыбка.

Каждый день, вот уже 15 лет подряд, рабочее утро Марии Ивановны начинается с обхода больных. Их — 25 человек. К каждому она сумеет найти подход, утешить и вовремя ободрить. Что удивительно, она знает о семейных делах почти каждого.

Вот Анна Петровна Строганова

Беспокойное сердце

уже дважды попадает в больницу. И оба раза в тяжелом состоянии, с осложнениями после операции. Ей бы спокойно лечиться, а вот семейные неурядицы не дают покоя. Сынишку бы оформить в детский сад. Мария Ивановна помогла, теперь мальчик посещает детский садик. И всегда Мария Ивановна поинтересуется, как учится дочь, что нового на работе мужа.

«Она, как мать, ходит за нами» — добавляет Валя Мисюрин. Валя совсем недавно закончила Новосибирский электротехнический институт, получила диплом инженера-экономиста, назначение в Чебоксары, и так некстати заболела. Тем студентам, которые не успели попасть на работу летом по болезни, не выдавали больничного листа. Мария Ивановна решила помочь девушке: звонила в юридическую консультацию, узнавала о новом положении. Теперь они

обе ждут с нетерпением ответа.

И все, у кого я спрашивала о Марии Ивановне, отзывались о ней очень тепло.

Одного она уговорит поставить укол, уверит, что это необходимо, другого подбодрит ласковым словом. Есть чудесная поговорка: «Слово больному сказал с любовью, вернул ему половину здоровья».

Девушки говорят о Марии Ивановне и улыбаются: «Зайдет она к нам в палату, и даже светлее становится, самим хочется улыбаться, и о болезни забываешь, думаем не подвести ее, надеемся выздороветь до праздника».

Закончится рабочий день у невропатолога Марии Ивановны Дреминой, и все равно из дома позвонит, чтобы узнать о состоянии больного, приходит даже в нерабочее время. А у самой семья...

О своих болезнях Мария Иванов-

на не думает, а у нее давно уже сердце пошаливает. Думать-то некогда: обходы, приемы, лечение больных, заполнение историй болезней, конференции, занятия со студентами.

Мало говорит она о себе. Ну ничего вроде бы особенного не делает. Работу любит. Училась в трудные послевоенные годы в Новосибирском медицинском институте, была в числе студентов первого выпуска. У нас в городе работала сначала терапевтом, несколько лет терапию читала в медицинском училище. Потом стала работать невропатологом. Работает, как все.

Позже я узнала, что Мария Ивановна месяца два назад получила звание врача 1-й категории.

Мария Ивановна торопилась на конференцию, и мы вместе вышли на улицу. Возле поликлиники какая-то женщина поздоровалась с ней и попросила врачебного совета. Мария Ивановна остановилась и стала давать консультацию. «Я уже не различаю, где мои больные, а где не мои. Все они «мои», — говорит она.

Т. АНДРЕЕВА.

